

**REGIONAL NEWS UNIT
ALL INDIA RADIO GANGTOK
NEPALI NEWS BULLETIN**

BROADCAST: 18:40 hrs

Date: 07.04.2024

● SDF Election Campaign

सिक्किम विधानसभा र लोकसभाको चुनाव जति जति नजिक आउँदैछ विभिन्न राजनीतिक पार्टी तथा उम्मेदवारहरू मानिसहरूको घर-घरमा पुगेर भोट माग्नेका साथै चुनावी जनसभाहरू आयोजना गरेर उनीहरूलाई आफूतिर आकर्षित गर्नमा लागिपरेका छन्।

यसैक्रममा, सिक्किम प्रजातान्त्रिक मोर्चाले आज नाम्ची जिल्लाको राङगाङ-याङगाङ समष्टिको कारूडमा आयोजित चुनावी जनसभामा पार्टीको चुनाव घोषणा पत्र जारी गर्नुको साथै पार्टी अध्यक्ष श्री पवन चामलिङ, लोकसभा उम्मेदवार श्री पीडी राई र राङगाङ याङगाङका उम्मेदवार श्री एमके सुब्बासहित वरिष्ठ नेतृत्वगणले चुनाव घोषणा पत्र राज्यका जनतालाई समर्पित गरे।

सरकार गठन भएको खण्डमा टुहुरा-टुहुरी नानीहरूलाई निःशुल्क पढाई दिने, MG-नरेगामा सय दिनलाई दुई सय दिन बनाउँदै ज्याला पाँच सय प्रतिदिन गरिने, प्रत्येक GPU-मा रोजगार तथा गुनासो शाखा खोल्ने आदि घोषणा पत्रमा सामेल छ। यसबाहेक पाँच लाखसम्मको ऋण माफ गर्ने, पच्चीस लाखसम्मको ऋणको ब्याज मिनाहा गर्ने, जैविक कृषि पुरस्कारको रूपमा प्रतिवर्ष दश लाखसम्मको पुरस्कार दिने, प्रत्येक दुई महिनामा विभागीय अन्तर्वार्ता र छह महिनामा SPSC परीक्षा गराउने, कण्ट्रेक्टर कोअपरेटिभलाई दश करोडसम्मको काम बिनाटेण्डर दिने आदि विषय पनि समावेस गरिएको छ।

श्री चामलिङले राज्यका युवाहरूका लागि पार्टीले रोजगारीको अवसर सिर्जना गर्न मेगा इन्टरनेट स्कीम लिएर आएको बताउनुभयो। उहाँले सधैंभरि पुग्ने काम-धन्धाको विकास गर्न, सबैको हातमा काम-धन्धा र नोकरी दिलाउन सिक्किममा यो योजना लागू गर्ने वचन दिनुभयो।

-----X-----

● Vijay Utsab SKM

अर्कातिर, आज पाकिम जिल्लाको रोङथाङमा आयोजित सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा पार्टीको विजयी भव जनसभामा बोल्दै पार्टी अध्यक्ष एवं मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङले विगत पाँच वर्षको कार्यकालमा गरेका विकासमुलक कार्यहरूको उल्लेख गर्दै चुनावी

विजयी भएको खण्डमा राज्यको विकासका लागि अझ धेरै काम गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्नुभयो। श्री तामाङले राजधानी गान्तोकको नजिक रहेको पाकिम जिल्लामा विगत दिनमा गरिएका विभिन्न विकासमूलक कार्यहरूको बारेमा अवगत गराउँदै आगामी दिनमा यस जिल्लाको हितमा अझ धेरै काम गर्ने वचन दिनुभयो।

सभामा नामचेबुङ समष्टिका उम्मेदवार श्री राजु बस्नेत र छुजाचेन समष्टिका उम्मेदवार श्री पुरण गुरूङले पनि सम्बोधन गर्नुभयो।

-----X-----

● Commissioning of EVM

सिक्किमको एकमात्र ससूद्रीय समष्टिका निम्ति आज गान्तोक र गेजिङ जिल्लामा EVM र VVPAT राख्ने काम शुरू भयो। यो कार्य गान्तोकका निम्ति डा. टि. कलेज बुर्तुक र गेजिङका निम्ति सरकारी कन्या वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, क्योङसाको प्रेक्षा गृहमा सम्पन्न भयो।

यता गान्तोक जिल्लाका निम्ति जिल्ला निर्वाचन अधिकारी एवं निर्वाची अधिकारी श्री तुसार G निखारेको निगरानीमा सम्पन्न यस कार्यमा सम्बन्धित निर्वाची अधिकारी, जिल्ला प्रशासनिक केन्द्रका अधिकारी, विभिन्न राजनीतिक पार्टीका प्रतिनिधि एवं अन्यको उपस्थिति थियो।

गेजिङका निम्ति यो कार्य गेजिङ जिल्ला निर्वाचन अधिकारी श्री M भरनी कुमारको उपस्थितिमा सम्पन्न भयो, जस अवसरमा विभिन्न राजनीतिक पार्टीका प्रतिनिधि एवं अन्य रहेका थिए।

पाकिम जिल्लामा पनि ससूद्रीय समष्टिका निम्ति EVM र VVPAT-राख्ने काम भयो।

-----X-----

● Home Voting Mangan

पचासी वर्षदेखि माथिको उमेरका र दिव्याङ्ग मानिसहरूलाई गृह मतदान अथवा होम भोटिङको सुविधा प्रदान गर्ने निर्वाचन आयोगको पहलअन्तर्गत मन्जिल जिल्लाको जङ्गु निर्वाचन क्षेत्रको सलिम-पाकेल-सफू वार्डमा भएको तेस्रो दिनको गृह मतदानमा आज छयासी वर्षकी क्लोकित लेप्चा र पैसट वर्षकी फिचि लेप्चाले भाग लिए।

गृह मतदान गराउने टोलीमा सेक्टर मजिस्ट्रेट, निर्वाचन टोली, भिडियोग्राफर, पुलिस कर्मी र सुक्ष्म पर्यवेक्षक सामेल रहन्छन्।

-----X-----

● Gyalshing Walkathon

गेजिङ बजार वरपरका विभिन्न विद्यालयको NSS र NCC-मा दर्ता भएका विद्यार्थीहरूले व्यवस्थित मतदाता शिक्षा तथा चुनावी सहभागिता (स्वीप) गतिविधिअन्तर्गत वकाथनमा भाग लिए। यसको शुरूवात आज बिहान गेजिङका जिल्लाधीश एवमन्जिल्ला निर्वाचन अधिकारी श्री M भरनी कुमारले गर्नुभयो।

सय प्रतिशत मतदान र कुनै पनि मतदाता पछि छोड्नु हुँदैन भन्ने सन्देशका साथ वकाथनमा सयभन्दा अधिक विद्यार्थीहरूको टोली, गेजिङ बजारका स्वयंसेविका, शिक्षकगण आदिले सहभागिता जनाए।

यसअघि, वकाथन आयोजन गरिनुको महत्त्वमाथि प्रकाश पाउँदै गेजिङकी अतिरिक्त जिल्लाधीश सुश्री परी बिस्नोले गत चुनावमा शहरी मतदान केन्द्रमा मतदाताहरूको सख्त न्यून रहेको जानकारी गराउनुभयो। उहाँले बजारवासीलाई भेटेर अधिकतम मतदान सुनिश्चित गर्न प्रतिभागीहरूसित आग्रह गर्नुभयो।

-----X-----

● Security Force March

आगामी उन्नाइस अप्रेलमा हुने सिक्किम विधानसभा र लोकसभा चुनावलाई ध्यानमा राखेर आत्मविश्वास जगाउन, मानिसहरूबीच सुरक्षा कायम रहेको सुनिश्चित गर्न सुरक्षा बलले हिजो नाम्ची जिल्लाका सालधारी, आसाङथाङ र फार्से क्षेत्रको रूट मार्च गर्‍यो।

सालघारीबाट शुरू भएको मार्चको नेतृत्व नाम्चीका वरिष्ठ पुलिस अधिक्षक डाक्टर छिरिङ नामग्याल ग्याछोले गर्नुभएको थियो। डाक्टर ग्याछोले जानकारी दिँदै भन्नुभयो कि चुनावको समयमा शान्ति अनि कानून व्यवस्था कायम रहेको सुनिश्चित गर्न सम्बन्धित SHO र SDPO-को नेतृत्वमा नियमित रूपमा रूट मार्च गरिन्छ। उहाँले सुरक्षा बलद्वारा गाउँहरूमा दैनिक रूपमा रूट मार्च गर्ने गरेको पनि बताउनुभयो।

-----X-----